



ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Ελληνο-Αμερικανικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα

Νηπιαγωγείο • Δημοτικό • Γυμνάσιο • Λύκειο

ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΑΘΗΝΩΝ • ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΨΥΧΙΚΟΥ • ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ Ι.Μ. ΚΑΡΡΑΣ

1925

Ψυχικό, 9 Φεβρουαρίου 2024

Προς τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
Θεσσαλίας και Κρήτης

Αξιότιμη κυρία Ζιάκα, Αξιότιμε κύριε Καρτσωτάκη,

Το Κολλέγιο Αθηνών προσκαλεί μαθητές/μαθήτριες της γ' Γυμνασίου να συμμετάσχουν στις Εισαγωγικές Εξετάσεις για την Α' Λυκείου, που θα πραγματοποιηθούν το **Σάββατο, 6 Απριλίου 2024, 08:30-13:30**, στις εγκαταστάσεις του Κολλεγίου στο campus Ψυχικού (Στεφάνου Δέλτα 15, Ψυχικό 154 52).

Από το ξεκίνημα του Κολλεγίου Αθηνών το 1925 λειτουργεί Πρόγραμμα Υποτροφιών, που αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της παιδαγωγικής-κοινωνικής φιλοσοφίας του Σχολείου και θεμελιώδες στοιχείο της ξεχωριστής φυσιογνωμίας του. Σκοπός του Προγράμματος αυτού είναι να προσφέρει τη δυνατότητα σε άξια παιδιά να σπουδάζουν στο Κολλέγιο, οποιαδήποτε και αν είναι η οικονομική κατάσταση των οικογενειών τους. Χάρη στο Πρόγραμμα Υποτροφιών, εκατοντάδες μαθητές και μαθήτριες, των οποίων οι οικογένειες έχουν περιορισμένες οικονομικές δυνατότητες ή αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα, σπουδάζουν στο Σχολείο με υποτροφία. Για το σχολικό έτος 2023-24 το Κολλέγιο διαθέτει πάνω από 4,200,000 Ευρώ για υποτροφίες.

Για τη σχολική χρονιά 2024-25 το Κολλέγιο θα προσφέρει:

- τη δυνατότητα πλήρους ή μερικής οικονομικής στήριξης στους/στις είκοσι (20) πρώτους/ες μαθητές/μαθήτριες που θα επιτύχουν την εισαγωγή τους στην Α' Λυκείου, με κριτήριο την οικονομική κατάσταση της οικογένειάς τους. Οι αποφάσεις θα ληφθούν βάσει των κριτηρίων του Προγράμματος Υποτροφιών του Κολλεγίου.
- μέχρι τέσσερις (4) πλήρεις Υποτροφίες σε μαθητές που θα αριστεύσουν στις Εισαγωγικές Εξετάσεις, ανεξαρτήτως οικονομικής κατάστασης.
- μέχρι τρεις (3) πλήρεις Υποτροφίες Ειδικού Ενδιαφέροντος σε μαθητές/μαθήτριες μεταξύ των πρώτων είκοσι (20) επιτυχόντων/ουσών που παρουσιάζουν τεκμηριωμένα εξαιρετικές επιδόσεις και ειδικές διακρίσεις στα Αθλητικά ή στη Μουσική ή στα Εικαστικά.

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση οποιασδήποτε Υποτροφίας είναι ο χαρακτηρισμός της διαγωγής των μαθητών/τριών ως «Εξαιρετικής». Όλες, ανεξαιρέτως, οι Υποτροφίες θα συνεχίζουν να παρέχονται στους μαθητές/στις μαθήτριες μέχρι την αποφοίτησή τους από το Λύκειο, εφόσον εξακολουθούν να πληρούνται οι προϋποθέσεις βάσει των οποίων αυτές χορηγήθηκαν.

Περιφερειακές Υποτροφίες

Για τους/τις υποψηφίους/ες που φοιτούν σε σχολική μονάδα της περιφέρειας, το Κολλέγιο προσφέρει – εκτός από τις προαναφερθείσες - και **Περιφερειακές Υποτροφίες σε**

μαθητές/μαθήτριες που θα επιτύχουν την εισαγωγή τους στην Α' Λυκείου, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που αναφέρονται παρακάτω.

Στο πλαίσιο του Προγράμματος Περιφερειακών Υποτροφιών χορηγείται για το σχολικό έτος 2024-25 μία Ειδική Υποτροφία για τον Βόλο ή τη Σκιάθο ή την Κρήτη.

Οι Περιφερειακές Υποτροφίες καλύπτουν το 100% των διδάκτρων, το κόστος της αγοράς σχολικών βιβλίων και τη χρήση σχολικού λεωφορείου. Επίσης, σε περίπτωση που η οικογένεια δεν έχει τη δυνατότητα διαμονής του/της υποτρόφου στην Αθήνα, προβλέπεται επιπλέον ποσό μέχρι 5.000 Ευρώ ετησίως για την κάλυψη εξόδων διαμονής.

Για τη συμμετοχή στις Εισαγωγικές Εξετάσεις το Κολλέγιο θα καλύψει τα έξοδα μετάβασης/διαμονής στην Αθήνα των μαθητών/μαθητριών των οποίων ο μέσος όρος i) του βαθμού ετήσιας επίδοσης της α' Γυμνασίου, ii) του βαθμού ετήσιας επίδοσης της β' Γυμνασίου και iii) του μέσου όρου βαθμολογίας του 1^{ου} τετραμήνου της γ' Γυμνασίου, είναι τουλάχιστον 19. Τα έξοδα μετάβασης/διαμονής θα καλυφθούν και για έναν/μία συνοδό.

Προϋποθέσεις αίτησης για τις Περιφερειακές Υποτροφίες

Ο/Η υποψήφιος/α αιτών/ούσα, πρέπει να πληροί τα ακόλουθα κριτήρια:

- Διάκριση κατά τις Εισαγωγικές Εξετάσεις 2024.
- Τεκμηριωμένη οικονομική ανάγκη (υποβολή όλων των απαιτούμενων οικονομικών και άλλων δικαιολογητικών στο Γραφείο Υποτροφιών).
- «Εξαιρετική» διαγωγή

Οι Περιφερειακές Υποτροφίες χορηγούνται για όλη τη διάρκεια των σπουδών του/της υποτρόφου από την Α' Λυκείου (2024-2025) μέχρι την αποφοίτησή του/της από το Λύκειο, εφόσον συνεχίσουν να πληρούνται οι όροι βάσει των οποίων αυτές χορηγήθηκαν (ακαδημαϊκή επίδοση, εξαιρετική διαγωγή και οικονομική ανάγκη). Θα γίνεται επαναξιολόγηση στο τέλος κάθε σχολικής χρονιάς.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Πρόγραμμα Υποτροφιών μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στο Γραφείο Υποτροφιών (τηλέφωνα: 210-6798135, 210-6798100 εσωτ. 4775, e-mail:scholarships@athenscollege.edu.gr)

Εισαγωγικές Εξετάσεις

Οι υποψήφιοι/ες μαθητές/μαθήτριες θα πρέπει να λάβουν μέρος σε γραπτές εξετάσεις, που πραγματοποιούνται για την εισαγωγή μαθητών/μαθητριών στην Α' Λυκείου του Κολλεγίου Αθηνών.

Τα εξεταζόμενα μαθήματα είναι:

- Ελληνικά
- Μαθηματικά
- Αγγλικά

Η εξεταστέα ύλη για τις εξετάσεις των παραπάνω μαθημάτων βρίσκεται στον ιστότοπο www.athenscollege.edu.gr ακολουθώντας το μονοπάτι: «Εισαγωγή Μαθητών» ⇔ «Γυμνάσιο-Λύκειο: Διαδικασία Εισαγωγής»

<https://www.athenscollege.edu.gr/why-join-us/how-to-apply-junior-high-school>

Καθεμία από τις τρεις δοκιμασίες (Ελληνικά, Μαθηματικά, Αγγλικά) διάρκειας 75 λεπτών θα βαθμολογηθεί με άριστα τις 100 μονάδες και βάση τις 50 μονάδες. Οι γονείς των υποψηφίων που αντιμετωπίζουν κάποιου είδους μαθησιακή δυσκολία (πιστοποιημένη από δημόσιο φορέα) πρέπει

να επισυνάψουν στην αίτησή τους αντίγραφο της αντίστοιχης γνωμάτευσης. Οι υποψήφιοι/υποψήφιες που δεν θα συγκεντρώσουν τη βάση (50%) – έστω και σε ένα από τα τρία παραπάνω μαθήματα – θα αποκλεισθούν.

Θα εισαχθούν μαθητές και μαθήτριες κατά απόλυτη σειρά επιτυχίας και σύμφωνα με τον αριθμό των διαθέσιμων θέσεων με κριτήριο το άθροισμα των βαθμών στις δοκιμασίες Ελληνικών, Αγγλικών και Μαθηματικών. Η βαθμολογία θα ανακοινωθεί στους γονείς εγγράφως μέσω email και δεν θα υπόκειται σε οιαδήποτε επανεξέταση ή αναθεώρηση.

Αιτήσεις μπορούν να υποβληθούν στο Γραφείο Εισαγωγής Μαθητών μέχρι την **Τρίτη, 26 Μαρτίου 2024** (Στεφάνου Δέλτα 15, Ψυχικό 154 52, τηλέφωνα: 210-6798138, 210-6741349 και e-mail: adm_off@athenscollege.edu.gr ή akoutiva@athenscollege.edu.gr).

Ενημερωτική συνάντηση γονέων

Οι Διευθυντές των Λυκείων πραγματοποιούν ενημερώσεις για τα προγράμματα σπουδών και την εκπαιδευτική και την παιδαγωγική φιλοσοφία του Σχολείου. Έχει προγραμματισθεί ενημερωτική συνάντηση στο Θέατρο Χωρέμη εντός του Μπενακείου Διδακτηρίου στο campus Ψυχικού (Στεφάνου Δέλτα 15, Ψυχικό):

- τη **Δευτέρα, 26 Φεβρουαρίου 2024** (17:45)

Παρακαλούμε να ενημερώσετε τα Γυμνάσια της αρμοδιότητάς σας.



Χρίστος Ι. Κωνσταντόπουλος
Συνδιευθυντής Κολλεγίου Αθηνών

Με τιμή,



Παναγιώτης Γιαννουλάτος
Συντονιστής Κολλεγίου Ψυχικού